

# EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, martes 15 de Octubre de 1935

Núm. 18.769

## CARTA PASTORAL

Llega a nuestras manos causándonos verdadero deleite la primera Carta Pastoral del Ilustrísimo señor Obispo de Quersoneso que durante siete años fué auxiliar del de esta Diócesis, dirigió a sus actuales diocesanos.

Hemos saboreado hasta el fin sus sabias doctrinas que empiezan recordando los siete años pasados, auxiliando a su otro Hermano ibicenco por muchos títulos ilustre y venerable, para volver a su amadísima Diócesis de origen «en donde abrimos por vez primera los ojos a la luz, en donde cada piedra es para nosotros un recuerdo venerado, cada paisano un amigo y cada compañero—esos entrañables compañeros eclesiásticos, esos afanes apostólicos tuvimos en otro tiempo la dicha de admirar y compartir— aun más que un amigo del alma, es un Hermano queridísimo, cuyo acendrado afecto es para nosotros mucho más apreciado y estimable que el oro y el marfil antiguo.»

Sigue una salutación a las autoridades y a todos sus diocesanos y continúa con una serie de subtitulos: Temores y esperanzas; Providencial coincidencia; Excelencia de nuestro patrimonio; Hay que guardar y defender nuestro tesoro tradicional; Empleo de recursos adecuados; Hay que predicar a Cristo; Importancia máxima de la catequesis; Inmensa obligación de los padres o tutores; Necesidad suma de la oración; Invoquemos a Santa María, nuestra Patrona; Debemos instaurar todas las cosas en Cristo, acabando con la creencia de que fortalecidos sus paisanos en la fe, el Sagrado Corazón Reinara en la tierra.

La sola lectura de los anteriores subtitulos le dará al lector una idea del hermoso documento que hemos saboreado con gusto, recordando otros anteriores que en Mahón y en los presentes tiempos publicaron sus Hermanos que le precedieron en el obispado y como él, «abrieron los ojos por primera vez a la luz en aquella tierra».

UN CATOLICO

## LABOR ESPERANZADORA

Lo es, ciertamente, la impropia labor que, ocultamente, calladamente, como se realizan todas las obras grandes, viene realizando la Acción Católica española. Labor de formación, de preparación, de orientación, en estos tiempos en que la desorientación y el desconocimiento de los principios más sólidamente fundamentales vienen constituyendo una de las notas características de las Sociedades modernas. Labor que es, por añadidura, de titanes, porque, en fin de cuentas, trata de reconstruir, sobre el yermo estepario de un caos espiritual e ideológico, todos los fundamentos básicos de una civilización que, por ser cristiana, es inmortal. Y ello merced a esa impropia tarea de modelar una a una las conciencias, luchando con todas las incomodidades y con todas las intemperancias.

Siglo a un tiempo revelador y promotor de esa labor de titanes es el índice de las obras publicadas por la Junta Central de Acción Católica. En menos de un año han visto la luz más de 315 000 libros y folletos: divulgadores, los unos, de las doctrinas pontificias; expositores, los otros, de los deberes que a todos nos fuerzan en estas difíciles horas de responsabilidad colectiva; altamente patrióticos, los otros, al poner en contacto a la muchedumbre con las grandes elaboraciones del genio o del pensamiento católico español; fuertemente innovadores, los últimos, al difundir las modernas tendencias en orden a los problemas más vivos de la actualidad política y social...

Labor gigantesca de cultura, de auténtica cultura; porque ya han pasado los tiempos en que todo lo llenaban cuantos tópicos huecos, negativos y demoldores, que eran tanto más vacíos cuanto que ninguna efectiva realidad probatoria les abonaba; los insistentes creadores de la leyenda negra que acusado de inculca a la España católi-

ca: no hacían con ello sino proclamar a voz en cuello su propia incultura, porque nadie con una mediana formación intelectual, podría hoy sostenerse, dentro o fuera de España, aquella estúpida afirmación que ha pretendido tantas veces salpicar de lodo nuestra luminosa Historia. Hemos ahora ante este enorme esfuerzo cultural, de raíces netamente católicas y españolas, que es uno de los más gigantescos conocidos hasta hoy.

Labor de cultura y de formación que si merece todos los aplausos y agota todos los elogios, tiene la positiva eficacia inmediata de trazar un camino. Es fuerza reconstruir ladrillo a ladrillo, piedra a piedra, el poderoso edificio de nuestra civilización cristiana; restaurar el auténtico orden social que no se basa en el imperio de la fuerza o en la amenaza de la Ley escrita, sino en el conocimiento integral de los deberes ciudadanos que sólo proporciona una genuina formación religiosa; volver por los fueros de la familia cristiana, fuente inagotable de toda civilización; en una palabra, restaurar todo en Cristo, que es el mandato otorgado por los representantes de Dios en la Tierra a estos modernos apóstoles de la Acción Católica...

Camino de educación individual y colectiva, de acción constante y eficaz por el imperio de la paz de Cristo en los hogares y en las sociedades, de cultura, de formación, de orientación..., es el que con su labor abnegada y ejemplar, nos señala la Acción Católica española, cumpliendo así el mandato del Papa que es también el mandato de Dios. He aquí una obra que a todos nos llama. Porque sólo gracias a ella, será posible algún día dar cumplida realidad a este anhelo común de paz que en estas horas turbias de desasosiego y de inquietud, nos empuja a todos.

—Saliedo esta misma tarde llegaré a Bélgica justamente una hora antes de empezar la clase.

—Como tendrá que despedirse de algunos amigos, voy a empezar ya a tomar notas. ¿Quiere decirme algo sobre su estancia en Bélgica?

—Allí trabajamos intensamente; el Estado nos da toda clase de facilidades; de los cuatro años que dura la carrera de ingeniero, nos dan tres por aprobados sin pasar por la escuela oficial. El Estado tiene un delegado que inspecciona nuestras clases siempre que quiere

advierte al hijo espiritual del Santo de Loyola: sus ademanes, sus palabras, sus gestos, su elegante distinción, todo.

—El martes a las nueve de la mañana he de estar en Bélgica dando clase—nos dice el ilustrado doctor en Ciencias y Académico.

—Pero si no tiene usted tiempo de hacer el viaje—replico.

### LO QUE SÉ POR ELLOS

## Hablando con el P. Pérez del Pulgar

En Bélgica estamos contentísimos, pero amigo mío, el patriotismo no se razona; sentimos el tirón de nuestra España...—dice el glorioso fundador de Areneros P. Pérez del Pulgar.

Estamos en una salida de la carrera de un amigo. El P. Pérez del Pulgar viene de paisano. No observa, a través del traje seglar, se

y presencia los exámenes de fin de curso. El cuarto año es obligatorio hacerlo en las escuelas oficiales del Estado, y el examen final, como reválida, hay que hacerlo también ante un tribunal del Estado que es quien expide el título.

—¿Y por qué eligieron Bélgica? ¿En otros países les daban tantas facilidades?

—Antes de decidirme por Bélgica, visité Francia y Alemania donde hemos podido ir en iguales condiciones, pero la vida es más cara y el idioma más difícil.

—Es curioso ver que su patria, al fin católica, le expulsa, y otros pueblos, laicos y protestantes, le tienden los brazos...

—Ya ve Ud. lo que son las cosas. En España pagábamos al Estado muchos miles de duros de contribución anual; en Bélgica no pagamos ni un céntimo. Y es que allí la enseñanza no paga contribución, como no la paga en Francia, ni en Alemania, ni en Inglaterra, ni en ninguna nación europea. Sólo en España—vergüenza da decirlo— existe ese tributo como baldón de ignorancia.

—¿Qué dificultades de orden pedagógico encontraban Ud. en el I. C. A. I. P.?

—Nosotros quisimos hacer una institución obrera no sólo de enseñanza, sino social. Llegaron hasta cuatro mil los alumnos obreros. Creamos unas clases elementales y medias de mecánica y electricidad. Las dificultades empezaron a sentirse en la obra sindical debido a que los obreros, cuando ya están en cierta edad, tienen un defecto de formación completa. Ello es debido a que en España se atiende a su formación hasta los diez años y luego se les abandona... Ahí está la clave de muchos males. Hasta los diez años en las escuelas católicas; desde esa edad, al taller y a vivir en un ambiente totalmente materialista. Las asociaciones profesionales católicas, no tienen cohesión, por lo que resulta que a los 25 años ya los hemos perdido. Se ha querido calcar la Casa del Pueblo olvidando que ésta tiene ya 50 años de experiencia y que no se puede contar con la fuerza coactiva con que ella cuenta.

—Y los patronos que no han ayudado tampoco...

—Tiene usted razón; no se han preocupado para nada de este asunto. En Francia y otros países los patronos han creado las escuelas profesionales en las mismas fábricas. Y en España si queremos conquistar al obrero, no hemos de conformarnos con crear escuelas católicas, debemos aspirar a crear la enseñanza profesional, a unificar la que ya tenemos... ¿Qué adelantamos con tener en Madrid muchas escuelas primarias católicas, si el 80 por 100 de los obreros de la Casa del Pueblo proceden de ellas?

—Ustedes contaban con dos enemigos encarnizados, el profesionalismo y el socialismo...

—Claro; como que les habíamos dado la batalla.

—Y eso que el primer beneficiado era el obrero mismo.

—Que es lo que el socialismo no quiere. El marxismo lo que desea es que al obrero se le cierran todos los caminos, a fin de poderle recoger él en tal estado de desesperación que pueda lanzarlo indistintamente a la huelga o a la revolución.

—¿Cuál es el régimen de enseñanza ideal para usted?

—La reglamentación internacional que se adoptó en el Congreso sobre la enseñanza técnica celebrado en Barcelona el 19 de Mayo de 1934. Y que ese sistema se amplíe

a todas las demás ramas. Y al mundo entero. El Estado puede dar las normas de enseñanza, puede inspeccionarla, debe regularla. El Estado no debe hacer más: tener la Universidad como una dependencia más del Ministerio de Instrucción Pública es completamente absurdo.

—¿Tienen ustedes esperanzas de volver a España?

El sabio jesuita queda sorprendido por la pregunta; después de una pausa, replica en tono burlón:

—La esperanza no se pierde nunca; y muchas veces... por la esperanza se vive.

CECILIO GARCIRRUBIO

Madrid, Octubre de 1935.

## UNA MEDALLA

En el suelo de la República germinan las dinastías.  
(Henry de Jouvene).

Ex periodista de izquierda, ex embajador y ex ministro de la República francesa, acaba de fallecer el señor Henry de Jouvene. Su muerte—como ordinariamente ocurre—ha dotado del relieve que presta un recobro de actualidad a su obra política y periodística. Y es lo más admirable que en la antología formada lo nuevo es quizá lo que él escribiera en momentos del más hondo desaliento, de la desilusión más torturante.

Por todas sus facetas pudo el personaje fallecido conocer el régimen en que vivió. El periodismo le descubrió sus métodos de lucha y las aries en ella desplegadas; la representación diplomática, la terrible discontinuidad que le es consustancial; el Gobierno, la debilidad capital de su acción y los males inherentes a su espíritu y a su estructura. Y porque todo ello era una indiscutible realidad, las líneas con que la comentó amargamente tienen hoy la misma vida que cuando fueron trazadas sobre el papel y perdurarán sin menoscabo alguno como cuanto es verdadero. Paladéese como muestra este trasunto del sistema político en que él fué periodista, diplomático y gobernante. «Un extranjero que al pasar por París se informase acerca del Gobierno, puede tener casi la seguridad de que al volver tres meses después no encontraría el mismo ministerio; pero si retornase a los treinta años, sería lo más probable que se hallasen en el Poder los mismos que conoció la vez primera o sus hijos, porque en el suelo de la República germinan las dinastías. En ella todo se mueve, pero nada cambia» Tremenda sentencia cuando quien la pronuncia sintió al hacerlo que los labios le ardían.

Pero encierra aún mayores enseñanzas el juicio que a Henry de Jouvene, ex ministro de la República francesa, mereció en contraste el siglo XVII, es decir, el de Luis XIV. «Lo que hará eterno el prestigio del siglo XVII—ha escrito—, es que la más excelsa teoría de ministros de que pueda gloriarse Francia haya tenido este invariable ideal: honrar al trabajador y no al ocioso; favorecer al productor frente del intermediario, poner el Estado al servicio de las profesiones útiles... Si los franceses sufren una especie de nostalgia por el siglo de Luis XIV es por que el desorden contemporáneo acrece en ellos su sed de organización y sus almas aspiran a poseer lo que hoy falta en las obras de nuestros artistas, en los escritos de nuestros pensadores y en las empresas de nuestros políticos: un plan.»

Yo no niego la eficacia a la corta, del trampantojo. Desconocerla sería la mayor glorificación de la democracia; pues equivaldría a afirmar que la multitud sabe substraerse el engaño y al mal. Pero, gracias a Dios, a la larga, la verdad triunfa casi siempre. Lo demuestra una vez más esa medalla, salida del magnífico traqué preparado por un ex periodista, ex embajador y ex ministro de la República francesa, en que ha dejado—con gran dolor de su corazón—impreso para siempre el anverso y el reverso de toda una vida política.

VICTOR PRADERA

(De «ABC».)

### Oficina Local de Colocación Obrera y Defensa contra el Paro de Mahón

Del señor Jefe de la Oficina Central de Colocación Obrera y Defensa contra el Paro, se ha recibido en esta oficina la siguiente Circular:

«La Junta Nacional contra el Paro, en sesión celebrada el pasado jueves día 19, tomó, entre otros, los acuerdos que se reflejan en los apartados siguientes:

1.º Los Delegados Provinciales de Trabajo y las Oficinas de Colocación comunicarán a la Junta Nacional contra el Paro la fecha en que comiencen a realizarse los trabajos u obras para los que la Junta concedió subvención.

2.º Las Oficinas de Colocación, directamente, y los Delegados de Trabajo, dentro de la demarcación de cada provincia, cuidarán de que en las obras a ejecutar con cargo a los fondos de paro no se ocupen más que obreros de los que figuran como parados en las respectivas Oficinas de Colocación. El señalamiento de las Oficinas de las cuales han de retirarse los obreros a

ocupar, se hará por la Secretaría de la Junta contra el Paro, de acuerdo con las Delegaciones de Trabajo y las respectivas Oficinas de Colocación.

3.º Las Oficinas de Colocación a las que se adjudican las diferentes obras remitirán a la Junta contra el Paro una estadística quincenal de los obreros ocupados en las obras de su demarcación, que habrá de referirse a las nóminas semanales en que coinciden los días 15 y 30 de cada mes.

4.º Las Oficinas de Colocación y las Delegaciones de Trabajo someterán a la consideración de la Junta contra el Paro, o ésta podrá promoverlo por sí, la conveniencia de establecer turnos de trabajo con el fin de transformar el censo de Paro completo que acusan las respectivas estadísticas, en censo de paro parcial.

5.º Por la Secretaría de la Junta contra el Paro se llevará un control completo respecto al número de obreros ocupados y jornadas rendidas en relación con el número de obreros y jornadas que el contratista o adjudicatario de la

obra ofreció colocar en la petición de concesión de la misma, a fin de que ello sirva de base para las sanciones que en su caso puedan establecerse por la Junta por incumplimiento de las ofertas de colocación que hubieren presentado.

En virtud de estos acuerdos, las Oficinas y Registros de Colocación han de desempeñar, en relación con la Junta Nacional contra el Paro, función tan importante cual es la de servir de base al total que en todo momento la Junta Nacional contra el Paro ha de llevar con respecto al número de obreros que se ocupen en las obras, cuya ejecución ha promovido la Ley contra el Paro.

Sirva por tanto esta circular como base de la labor que corresponde a esa Oficina o Registro y como advertencia de que es absolutamente imprescindible se preste la mayor atención y mayor cuidado en colaborar a las instrucciones que continuamente serán dictadas por la Junta Nacional contra el Paro, por las Delegaciones de Trabajo o por los servicios propios de Inspección que puedan adscribirse a la Junta.

Queremos hacer resaltar, como dato fundamental, el de la obligatoriedad en que se encuentran todos los contratistas o entidades adjudicatarias de las obras que se realicen con cargo al Paro, de colocar única y exclusivamente obreros que figuren como parados en las Oficinas de Colocación de la misma localidad o de las colindantes que señale el delegado de Trabajo de la provincia.

Junto a esta función, no pueden las Oficinas y Registros prescindir de remitir, con la celeridad debida, las hojas estadísticas del paro, que sirven de base para su actuación a la Junta Nacional. Hojas estadísticas que deben estar en poder de esta Oficina Central antes del día 5 de cada mes, única forma de que la situación del paro de cada localidad pueda ser atendida, ya que las hojas que se reciban con posterioridad no pueden figurar en los resúmenes estadísticos.

Lo que se publica para conocimiento de aquellas personas y entidades a quienes pueda interesar. Mahón 14 de Octubre de 1935. El jefe de la Oficina, Pedro Pons Sitges.

## REMITIDO

Señor Director de EL BIEN PÚBLICO

Distinguido señor: Agradeceré a usted la amabilidad de insertar en las columnas de su digno periódico las siguientes líneas. Suya afectísima,

ELENA OLCINA FA.

Habiéndose propagado con aviesa intención, lanzándolo a los cuatro vientos, que me había retirado de mi carrera de comadrona que vengo ejerciendo en esta ciudad, cúmpleme rectificar tan falsa especie con la que se ha intentado perjudicarme siguiendo un proceder indigno de personas cultas.

Por lo tanto, me veo obligada a dar publicidad a estas líneas desmintiendo en absoluto la falsa noticia, manifestando a mi estimada clientela y al público en general que sigo ejerciendo mi profesión con el entusiasmo y cariño que he puesto siempre en el cumplimiento del deber y esperando que estas breves líneas bastarán para desvirtuar la mentira que en mi contra se ha urdido.

ELENA OLCINA FA.

## Caja de Recluta número 58 MAHON

RELACION nominal de los reclutas acogidos a los beneficios del Capítulo XVII de la vigente ley de Reclutamiento con expresión del número de sorteo que les ha correspondido.

Recluta	NOMBRE Y APELLIDOS	Núm. del sorteo
1935	ALAYOR Segundo llamamiento Francisco Coll Vinent	14
	Cupo de instrucción José Piris Sintes Lorenzo Pons Giménez Juan Pons Petrus	24 27 28
	CIUDELA Primer llamamiento Bartolomé Carlés Llorens	10
	Segundo llamamiento José Florit Arguimbau Jaime Mayans Comellas Pedro Mercadal Cortés	15 18 19
1935	Cupo de instrucción Lorenzo Moll Campins	22
	Primer llamamiento Pedro Salord Comella Luis Salord Olivés	2 5
	FERRERIAS Segundo llamamiento José Coll Cardona	15
	Primer llamamiento Jesús Rotger Janer José Truyol Pons	1 2
1935	MAHON Primer llamamiento Antonio Bisbal Serra Román Bustamante Pons	7 8
	Segundo llamamiento Miguel Carreras Llambias Luis Hernández Perelló Juan Leal Alonso	11 16 17
	Cupo de instrucción Antonio Mir Alvarez Luis Mir Orfila Gabriel Nadal Mercadal Lorenzo Pons Capella	20 21 23 25
	Antonio Pons Coll Jaime Pons Roselló Gabriel Pons Torrens Warne Previ Sans	26 29 30 31
1935	Primer llamamiento Antonio Sintes Triay Nardo Sintes Tuduri	4 5
	MERCADAL Segundo llamamiento Feliciano Carretero Pelegrí	11
1935	SAN LUIS Primer llamamiento Juan Cardona Pons	9

Mahón 13 de Octubre de 1935. — El Teniente Coronel Jefe, Luis Martos.

## Crédito Mercantil de Menorca

Corresponsal del Banco de España

Nos encargamos de la conversión de títulos de las Deudas Amortizables al cinco por ciento Emisión 1900 (canjeada en 1931) Emisión 1917 (canjeada en 1928) y en otros de la nueva Deuda Amortizable al cuatro por ciento neto. Ha terminado el plazo para la opción al reembolso.

Descontamos el cupón vencimiento 1.º de Octubre de 1935, de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable al 4 por ciento.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

## Lámparas "SUPER-ARGA" ÚLTIMA CREACIÓN DE PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que SIN AUMENTO EN EL CONSUMO, y sin perjuicio de la duración, se consigue una LUMINOSIDAD NOTABLEMENTE MAYOR, gracias a su DOBLE ESPIRAL y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quien prueba la "SUPER-ARGA" no quiere ya otra.

Pídase en todos los establecimientos del ramo, o al Depositario: GUILLERMO J. ORFILA MAQUINARIA. -Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. MAHÓN

## CRÓNICA

### Las escuelas prácticas

El domingo llegaron a Alayor, donde pernoctaron, las fuerzas que toman parte en las escuelas prácticas del presente año, habiendo desarrollado los supuestos tácticos del programa de maniobras.

Ayer tarde zarparon de nuestro puerto los destroyers «Alcalá Galiano» y «Almirante Ferrándiz» y los submarinos de apotadero en esta Base, para efectuar un ejercicio combinado con las fuerzas de tierra.

Esta madrugada las fuerzas navales debían intentar el desembarco en determinado sector de la costa vigilado por las fuerzas terrestres, simulando así un ataque a la isla por una escuadra enemiga.

Mañana, día 16, terminan las escuelas prácticas del presente año y las fuerzas que en ellas han tomado parte retornarán a sus respectivos alojamientos.

Sobre las nueve de esta mañana han regresado al puerto los destroyers «Alcalá Galiano» y «Almirante Ferrándiz» y los submarinos que han participado en los ejercicios combinados efectuados esta pasada noche y madrugada.

### Acuse de recibo

Del teniente coronel jefe de la Caja de Recluta n.º 58, don Luis Martos González, recibimos la relación nominal de los mozos acogidos al capítulo XVII de la vigente ley de Reclutamiento que fueron sorteados el pasado domingo y cuya relación publicamos en otro lugar de este número.

Acusamos recibo al atento escrito que con tal motivo nos dirige el teniente coronel, jefe de la Caja de Recluta n.º 58 y reiterámosle el testimonio de nuestra consideración.

### El violinista Iniesta

Para que nuestros lectores tengan una ligera idea de la valía de tan insigne artista que mañana, a las siete de la tarde, ha de dar su primer concierto en el Salón Victoria, copiamos a continuación el juicio crítico que el gran diario «La Nación», de Madrid, publicó el día 3 de Mayo de 1934:

«Enrique Iniesta personifica su arte con una técnica y expresión magníficas; recoge la belleza beethoveniana y la subjetiviza diestramente, sintiendo de lleno la emoción. Ovociones larguísima le movieron a regalar al público las exquisiteces de un prodigioso vals. — Carlos Laquatot.»

Recordamos a nuestros suscriptores que en la calle de Hannover número 2, se halla abierto un abono, a precios especiales, para los dos grandes conciertos que mañana y el viernes nos ofrecerá tan admirado artista.

### El buen paño...

El proverbio «el buen paño en el arca se vende» está ya demodé, pues hoy no tan solo hace falta

que el paño sea de buena calidad, sino que también se le sepa mostrar al público sus excelencias en manifestaciones de buen gusto y elegancia como la que celebró el domingo el importante establecimiento de la calle de Pintor Calbo, Sucursal Terrés, que obtuvo el aplauso del público corroborado ayer con un grandioso éxito de venta que sigue hoy y seguirá en días sucesivos, ya que las damas y señoritas saben que en dicha Sucursal Terrés han de encontrar en todo momento lo más nuevo, lo más elegante y chic de la temporada, con la ventaja del precio fijo que es una garantía de seriedad para todo comprador.

La Sucursal Terrés se ve estos días concurridísima de compradores, prueba evidente del éxito de su exposición.

### De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» llegaron ayer el violinista don Enrique Iniesta y el procurador de los Tribunales don Gabriel Carreras.

### Noticia militar

Ausentándose de esta plaza, autorizado por la Superioridad, el capitán médico del Regimiento de Infantería Balear número 39 don Daniel Pérez y Sáinz de Miera, durante su ausencia se hará cargo de la asistencia facultativa de dicho Cuerpo, el de igual empleo del Regimiento de Artillería de Costas 4, don Juan José Apellaniz Fernández.

### Del licenciamiento de tropas

En la orden de la plaza del día de ayer leemos lo siguiente: «Artículo 1.º Dispuesto por Orden Circular de día 5 del actual (D. O. n.º 230) el licenciamiento de las clases de tropa pertenecientes al primer llamamiento del reemplazo de 1934, el Excmo. señor Comandante Militar de Mahón, ha dispuesto lo siguiente:

Los jefes de los Cuerpos de la guarnición de esta plaza cumplimentarán con urgencia lo dispuesto en la Orden Circular de 27 de Diciembre de 1933 (D. O. n.º 303), remitiendo, una vez cumplido este requisito, las cartillas militares a esta Comandancia Militar para su autorización, acompañadas de duplicada relación nominal, especificando el pueblo y provincia donde fijan su residencia los licenciados, y otra duplicada agrupados por provincias.

Los jefes de los Cuerpos tendrán presente, a efectos de licenciamiento, lo prevenido en la Circular de 24 de Mayo último (D. O. n.º 117), remitiendo a esta Comandancia Militar las relaciones que previene el párrafo 4.º del artículo 1.º de la Orden general del día 10 del actual.

Los jefes de los Cuerpos, me pondrán el personal que ha de constituir las partidas conductoras a que hace referencia la regl'a

quilata de la primera Circular citada.

Los días de embarque de los contingentes de licenciados, se avisará oportunamente.»

### Reparación

Por unos obreros municipales se procede a la reparación de los pavimentos de las plazas del Carmen y Pablo Iglesias (antes Príncipe), procediéndose al empedrado de los baches existentes.

La reparación será insuficiente por el mal estado de aquellos pavimentos que requerían ser levantados y alquitinados nuevamente.

### Publicación recibida

Hemos recibido el semanario «Acción», órgano del partido de Acción Popular Agraria, que se edita en Palma de Mallorca.

Agradecemos el envío.

### Números premiados

En el sorteo celebrado en Madrid el 11 del actual han obtenido el reintegro los números 17310, 30360 y 46890, despachados en la Administración de Loterías n.º 1 de la calle Fermín Galán a cargo de don Francisco Pons.

—En el mismo sorteo ha obtenido premio de 1.250 pesetas el billete n.º 46892, que se expidió en la Administración n.º 2 de esta localidad a cargo de don Miguel Alejandro (estanco calle Pintor Calbo).

### Un camión

Del vapor correo fué ayer desembarcado un camión «Chevrolet».

## NOTICIAS MARITIMAS

Ayer sobre las doce amarraba en este puerto procedente de Barcelona y Alcudia conduciendo de Barcelona jeros, correspondiendo 25 toneladas de carga, incluso 14 toneladas el vapor correo «Rey Jaime II», al mando del capitán don José Calés Clar.

El «Rey Jaime II» zarpará esta tarde, a las siete, para Barcelona. —Ayer tarde, a las cinco, abandonó este puerto haciéndose a la mar por el Mediterráneo, el yate motonave inglés «Trenora», al mando del capitán Mr. Butler.

## VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Teresa de Jesús, virgen; Bruno, obispo; Fortunato, Agileo, mrs.; Antico, Severo, obispos; Aurelia, vg.; Tecla, abba. La misa y oficio divino de hoy es de Santa Teresa de Jesús, virgen, con rito doble y color blanco.

## CUARENTA HORAS MAYORES

En honor de Santa Teresa de Jesús, se celebran en la parroquia iglesia de Nuestra Señora del Carmen, de siete de la mañana a siete y media de la noche, finalizando con solemne procesión claustral de Su Divina Majestad.

## Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 14 a las 18.

### Consejo de ministros

En la Presidencia se ha reunido esta mañana el Gobierno para celebrar Consejo, bajo la presidencia del señor Chapaprieta.

No hicieron los ministros manifestaciones de interés a los reporteros.

El Consejo que empezó a las 10:30 terminó a la una y minutos de la tarde.

### El presupuesto de Instrucción

El subsecretario del Ministerio de Instrucción Pública llevó a la Presidencia para que lo firma el ministro del departamento señor Rocha el presupuesto ya ultimado.

De los informes que hemos podido adquirir, se deduce que en el presupuesto de Instrucción no se suprime ninguno de los institutos elementales, centros docentes ni Consejo de Cultura.

Las amortizaciones en el Cuerpo de Instrucción se practicarán en un 15 por ciento por la cola del escalafón.

De 2.900.000 pesetas para subvenciones que figuraban en el presupuesto anterior, se deduce un millón de pesetas.

Los funcionarios eventuales se declararán extinguidos.

Destinanse 300.000 pesetas a exposiciones de Bellas Artes.

### El viaje de Madariaga

El ministro de Estado señor Lerroux, después de terminar la reunión celebrada en la Presidencia, habló brevemente con los periodistas.

Dijonos que no tenía nuevas noticias de comunicar acerca del asunto de palpante actualidad: el conflicto italo etíope.

Añadió que el señor Madariaga, nuestro representante en Ginebra, vendrá a Madrid después que se reúna el Comité de sanciones.

### Inglaterra y los puertos españoles. Noticia sin fundamento

El señor Lerroux dijo a los periodistas que carece todo fundamento el rumor circulado, según el cual, Inglaterra habiase dirigido a España rogándole que le permita utilizar los puertos del Mediterráneo en caso de que la aplicación de sanciones a Italia determinara la guerra entre ambos países.

No hay tal petición, dijo el señor Lerroux, y pueden desmentir la especie.

### Se levantan las multas a los periódicos

También nos dijo el Sr. Lerroux que el Gobierno había acordado, para conmemorar la fiesta de la Raza, el levantamiento de todas las multas impuestas a los periódicos.

### La referencia verbal

El ministro de Obras y Comunicaciones señor Lucía dió, como de costumbre, la referencia verbal de la reunión del Gobierno.

Dijonos que el Consejo se había dedicado especialmente al estudio de 25 proyectos de ley de Hacienda que el ministro había repartido entre sus compañeros.

Se ha aprobado la reforma de la ley de contabilidad, las exacciones provinciales y municipales para consumos del vino, la reforma del impuesto sobre la cerveza, el nuevo régimen de clases pasivas, la emisión de la Deuda que se hará con cargo a la contribución industrial, el impuesto de derechos reales, impuestos de transportes por mar y otros.

Ultimáronse pequeñas cosas de los presupuestos que serán leídos en la sesión de mañana martes en el Congreso.

### Las conversaciones con los ministros

El Presidente del Gobierno señor Chapaprieta continuará sus conversaciones con los ministros sobre materia presupuestaria.

### La referencia oficiosa

Nos ha sido facilitada la referencia oficiosa de la reunión del Gobierno que carece de todo interés.

Lo más interesante que contiene se refiere a la reglamentación del mercado triguero.

Créase también la Casa de los vagos y maleantes.

Madrid 15 a las 2.

### La expedición al Amazonas. Próxima salida del «Artabro».

### La ruta de Córdova

Se sabe que el capitán Iglesias, jefe de la expedición al Amazonas, está dedicado estos días a ultimar ciertos detalles administrativos del viaje que ha de realizar.



"Sólo lo bueno se abre camino" Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

CALEFACCIÓN CENTRAL CALIDAD Y GARANTÍA Proyectos y presupuestos gratis GUILLERMO J. ORFILA Plaza Pablo Iglesias 13-14. Mahón

PARA VENDER Lampistería de Lorenzo Orfila Plaza del Retiro 25 y 26 INFORMES EN LA MISMA.

LEA V. EL SEMANARIO T. B. O.

ta habían ultimado los detalles del presupuesto de Marina.

No había noticias

Poco después salió al vestíbulo del Ministerio de Hacienda el secretario del señor Chapaprieta, quien dijo a los reporteros que no había noticias que comunicarse.

Anunció que el señor Chapaprieta estaría en el Ministerio hasta bien entrada la noche trabajando para ultimar los presupuestos que han de leerse en la Cámara.

Una conferencia en el Ministerio de Estado

A las nueve y media han tenido una conferencia en el Ministerio de Estado los señores Lerroux, Gil Robles y Chapaprieta.

Parece que se cambiaron impresiones sobre la situación internacional.

Cuando llegaron al Ministerio de Estado los señores Gil Robles y Chapaprieta, el señor Lerroux se hallaba comunicando con el representante de España en Ginebra señor Madariaga.

Hablando con el señor Gil Robles

Los periodistas hablaron unos momentos con el señor Gil Robles y éste contestando a uno de los periodistas, desmintió lo mismo que el señor Lerroux, la noticia acerca de supuestos propósitos de Inglaterra de utilizar los puertos de Baleares y Cartagena en caso de una ruptura de hostilidades con Italia para aprovisionamiento de sus buques.

Esto, afirmó el señor Gil Robles, es en absoluto falso y absurdo.

Entrega de una bandera a la Benemérita

Nos anunció el señor Gil Robles que pensaba marchar mañana a Zaragoza con el objeto de asistir al acto de entrega de una bandera a la Benemérita de aquella población.

De la llegada de Madariaga

Preguntáronle los informadores qué noticias podía darles de la llegada del representante de España en Ginebra señor Madariaga a Madrid.

Contestó el señor Gil Robles que el señor Madariaga no vendrá a Madrid hasta tanto duren las reuniones de los Comités y Subcomités de Ginebra, por ser obligada su presencia allí.

No ha dimitido el general Fanjul

También desmintió el señor Gil Robles que el subsecretario del Ministerio de la Guerra general Fanjul pensara en abandonar el cargo.

Los gastos de Guerra

Terminó diciendo el señor Gil Robles que los gastos del Ministerio de la Guerra se habían rebajado en veinte millones.

En cambio, dijo el ministro, la adquisición de material ha aumentado.

Insistió en decir que no ha pasado, ni pasará nada.

La honradez de un chófer

Dos décimos del billete premiado con el segundo premio en el sorteo del día 11 de los corrientes, los encontró un chófer en el interior de su coche, donde los había dejado un suizo.

El honrado taxista entregó los dos décimos a la Dirección General de Seguridad para que fueran entregados a su dueño.

La represión de la mendicidad

El alcalde de Madrid señor Salazar Alonso ha dirigido una charla por radio al vecindario madrileño pidiéndole la cooperación contra la mendicidad callejera.

Ha pedido el alcalde gestor al vecindario de Madrid que haga aportaciones para coadyuvar al mantenimiento de los pedigrifos recogidos.

El monopolio de clases pasivas

En el Consejo de ministros se ha tratado y aprobado, la realización de un ensayo de arrendamiento

para establecer el monopolio de las clases pasivas.

El nuevo empleado del Estado tendrá un contrato de un seguro que se mantendrá con las aportaciones del Estado.

Aumento de contribución

Por acuerdo del Consejo, se aumentará la contribución sobre líquidos imponibles superiores a cinco mil pesetas.

Se extimen de la contribución los que pagan 2 25 pesetas.

Los bienes de la República

Acordó también el Consejo de ministros celebrado ayer llevar a cabo un trabajo para el completo inventario de los bienes de la República igual los que deben conservarse que los que deban enajenarse.

La ventaja de tener auto viejo

Los automóviles que lleven diez o más años de matriculados, según acuerdo del Consejo de ministros, gozarán de una ventaja concediéndoseles la rebaja en la patente de circulación por un cinco por ciento.

El consumo de fluido

Los impuestos de alumbrado se pagarán sobre el consumo que hagan los abonados.

La recaudación de contribuciones la harán los funcionarios de Hacienda directamente.

El cultivo del tabaco

En lo que respecta al cultivo del tabaco, terminase ahora el período de ensayo, yéndose seguidamente a la nacionalización de este cultivo.

Con la política iniciada, se economizará más de 450 millones que se aplicarán a la realización de obras reproductivas

Las cesantías de los ministros

Para tener derecho a la cesantía de ministro, será condición indispensable que el cesante haya ejercido durante un semestre el cargo.

Los ministros que ejerzan menos de un semestre no tendrán derecho a la cesantía.

DEL EXTRANJERO

La importancia de una sumisión

Se podrá pensar en una paz próxima

Asmara.—La rendición del Ras Guga de Makale con los hombres

de sus huestes, tiene una gran importancia para Italia, a cuya disposición queda a raíz de la sumisión del Ras Guga una importante cantidad de territorio.

Se concede verdadera importancia a esta sumisión hasta el punto de decirse que el avance que permitirá la adhesión de estas fuerzas a Italia, permitirá pensar en una paz muy próxima.

Se cree que seguirán las adhesiones

Asmara.—Se tienen noticias de que otros muchos jefes de tribus que nunca estuvieron conformes con la dirección del Negus, están dispuestos a someterse a Italia aceptando el protectorado de esta nación.

El Negus revista tropas

Addis Abeba.—Hoy el Negus ha revistado a diez mil guerreros que se aprestaron para acudir al frente. Los guerreros que fueron revistados por el Negus eran portadores de armas viejas.

El Negus fué aclamado por los guerreros.

La rendición de Axkum

Adus.—La rendición de Axkum la efectuaron los sacerdotes de 13 monasterios, quedando la población sin fuerzas, pues el Ras Seyun huyó con dirección Sur, seguido de unos mil hombres armados.

Un avión destruido

Djibouti.—Según noticias de origen etíope, en la línea ferroviaria de Djibouti a Addis Abeba los soldados abisinios derribaron a un avión italiano.

El piloto y los otros dos oficiales que le acompañaban, añadieron los informes abisinios, resultaron muertos.

Temen un ataque aéreo

Harrar.—Casi todos los habitantes de la ciudad han huido al monte por temor de que los italianos lleven a cabo una incursión aérea bombardeando el poblado.

El bloque contra Italia

Berlín.—La prensa que comenta con mesura la cuestión suscitada por la aplicación de sanciones contra Italia, afirma que el bloque anti-italiano tendrá algunas fallas.

Aparte de Hungría y Suiza, grandes abastecedoras de Italia, otros países estarán disconformes con la pérdida de la clientela italiana que no hallará compensación ni indemnización en Ginebra.

Los países que sigan la aplicación de sanciones sufrirán por este concepto severas pérdidas.

Dice Lloyd George. Laval y Mussolini de acuerdo

Londres.—Mr. Lloyd George dice que Laval y Mussolini se han puesto de acuerdo en que sólo se aplicarán a Italia sanciones moderadas.

En cambio de esto, los italianos han renunciado a determinadas reivindicaciones.

Huelga de hambre

Londres.—Desde el sábado han declarado la huelga del hambre 150 mineros de Momeuth del País de Gales.

Han anunciado que mantendrán su actitud mientras no consigan el despido de 98 compañeros no sindicados.

Otros 800 mineros se han declarado en huelga en los pozos de Wille.

Ruptura de relaciones financieras

Ginebra.—El Subcomité de sanciones ha aprobado esta mañana un informe del Comité de Sanciones Financieras por el cual se excita a los Estados que participan en Ginebra, a que rompan las relaciones financieras con Italia.

Esto ha de aprobarlo el Comité de los 51.

Prensa Asociada

Banco de Menorca

Nos ponemos a la disposición de nuestros clientes y demás poseedores de DEUDA AMORTIZABLE 5 por 100 1900 (canjeada en 1931) para gestionar por su cuenta, el CANJE con la nueva DEUDA AMORTIZABLE 4 por 100 libre.

También nos ocupamos de remitir al REEMBOLSO los títulos DEUDA AMORTIZABLE 5 por 100 1917 (canjeada en 1928), que se efectuará hasta el día 17 actual y del CANJE de dicha Deuda por la nueva al 4 por 100.

Descontamos los cupones vencidos a Octubre de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLE 4%.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Biblioteca PAX

Revista popular de cultura religiosa e hispánica

Precio de cada volumen: 80 céntimos.

Véndese en la librería de Manuel Sintet Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

MARTES. — A las 6'30 — SESION POPULAR DE MODA

REPRISAS DE VARIOS SEÑORES, repris de la documental menorquina BELLEZAS DE MENORCA

GRAN ÉXITO de la grandiosa creación de CUATRO GRANDES ARTISTAS

BUSCO UN MILLONARIO

DIALOGADA EN ESPAÑOL interpretada por Jean Harlow, Franchot Tone, Lewis Stone y Lionel Barrymore

Gran estreno: EL TREN DE LAS 8'47. — Película española, por Alady, Compere, Alejandro Nolla, A cuaviva, etc.

SALON VICTORIA

ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD

HOY MARTES. — Tarde a las 6'30. Noche 9'45

SOR ANGELICA

CUATRO DIAS PARA OIR LA VOZ MARAVILLOSA DE LA TIPLER JEANNETTE MACDONALD

CON LOS NUEVOS APARATOS «R. C. A.», EN SU GRANDIOSA OPERETA EL GATO Y EL VIOLIN

TEATRO PRINCIPAL. Empresa "Coliseum"

VIERNES, SÁBADO Y DOMINGO

LA DESEADA REAPARICION DEL SUPER-ESPECTACULO

PLANAS Y SUS DISCOS VIVIENTES

que presentará la nueva modalidad espectacular

YOLUTAS

Según costumbre, la sesión de ahora será la de las 6'45 del domingo y en ella se admiten encargos para todas las demás sesiones.

SALON TRIANON

Viércoles 16 Octubre de 1935. — Tarde a las 6'30 y noche a las 9'45

CONTINUACION DE LAS SESIONES ESPECIALES — PROGRAMA DOBLE

DOS MAGNIFICAS PELICULAS, DOS — ENTRADA, 0'50

MI AMIGO EL REY

Por TOM MIX. — La mejor de las mejores películas de COW-BOYS presentadas hasta la fecha

LUCES DEL BÓSFORO

Por GUSTAV FROELICH. — Super-opereta de gran espectáculo

Sábado: EL ASNO DE BURIDAN y EL SECRETO DE UNA VIDA.

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

124 LOS HIJOS DESGRACIADOS

dose caer al suelo desfallecida. — ¡No puedo más!

El muchacho pronunció entre dientes, a modo de interjección, una de aquellas palabras feas que su amiguita no quería que dijese, y luego añadió:

— ¡Pues estamos lucíos!

Lulú lloraba.

Tenía frío y le dolían los ojos.

— ¿Lo ves? — la dijo Luis inquieto. — Si ya te lo advertí; si tú no estás acostumbrada a estas cosas.

La niña creyó advertir en estas palabras algo parecido a un reproche, y suplicó llorando:

— ¡No me abandones!

El goflino se indignó.

— ¿Cómo se atiende? — replicó. — ¡Abandonarte!

¡Bueno fueral! ¿Por quién me tomas? Lo que yo siento es no poderte llevar en brazos, pa que no te canses; pero ¡recontral, pesas mucho.

Se sentó a su lado y le dijo cariñosamente:

— Vaya, tontuela, no llores. Esto no es ná.

¿Qué estás cansá? Bueno, pues descansas... Hemos corrió mucho, y no creo que den con nosotros, aunque nos sigan. Y luego, ¿no estás contenta por haberte escapao conmigo?

— Sí, muy contenta — respondió Lulú.

— Pues eso es lo principal. Lo malo sería que

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 121

Al abrir la vidriera de la rotunda y hallarse en el jardín, se creyó libre ya.

Sin embargo, aún tenía miedo.

Corrió a la verja, la abrió con la llave de que se había apoderado, y salió al camino.

Nevaba copiosamente.

La niña miró en torno suyo asustada.

— ¡Lulú! — exclamó casi llorando.

— Aquí estoy, Lulú — respondió el muchacho, saliendo con su perro de entre los matorrales donde se escondía.

No se dijeron más. Cogieron de la mano, y echaron a correr, seguidos de Sultán.

# SECCION DE ANUNCIOS

## ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCIÓN ESPECIAL)

### F. SINTES, Joyero

(Antigua Casa Santo)

JOYAS DE ENCARGO  
Nuevo y extenso surtido en Joyería

DISPONIBLE

### OPTICA

Se despachan las recetas formuladas por los señores oculistas

PLATA MENESES  
(Exclusiva para esta plaza)

### AUTOMOVILISTAS

Cubiertas y Cámara

### NACIONAL PIRELLI

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

### Zapatería LA ALAYORENSE

Nuevamente hemos recibido para invierno gran surtido en modelos de señora tipo sport, última novedad.

Precios muy reducidos  
Juan Cardona Gomila  
Cardona y Orfila, 23

Imprenta, Librería,  
Papelería y Encuadernación

### MANUEL SINTES ROTGER

Despacho:  
Plaza de Pablo Iglesias, 17  
Talleres:  
Rampa Abundancia, 30  
Teléfono, 84 - MAHÓN

DISPONIBLE



### VERDADERO JARABE PAGLIANO

Purgante depurativo, Vegetal

CURA Y SANA las enfermedades del estómago, del intestino y de la sangre viciada

Jarabe - Polvos - Tabletás Panpagliano

PROBADO  
la nueva forma PANPAGLIANO sin dolor y de sabor agradable

Prof. Ernesto Pagliano  
NAPOLI - Calata S. Marco, 4

AGENTES EN ESPAÑA  
J. URIAGH y C. S. A. BARCELONA

### Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.

Se usa tan sencilla que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores.

Nuevos productos altamente prácticos.

De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

### Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la LIBRERÍA BIESMES, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

De interés para los propietarios y agricultores

### Arrendamientos de fincas rústicas

Ley del Ministerio de Agricultura de 15 de Marzo de 1935, relativa a los Contratos de Arrendamientos de Fincas Rústicas.

Precio: UNA PESETA.  
Véndense en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

## Recibirá Vd. gratis

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS

Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marce nández Pelayo.—DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo West.—LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO) Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.

Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR» calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

## IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES

Revista mensual ilustrada de vulgarización científica. Dirección y Administración Palas, 3.—Apartado 143.—Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º abundantemente ilustrada, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados científicos y hombres de ciencia españoles. Sección mensual dedicada a la América hispanoamericana. Sección de Conocimientos técnicos. Clasificación práctica, lecturas y biografías.

Clasificación mensual al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, como obra de consulta. Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan el manejo de las obras. Se publica un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra atisimada en la Biblioteca de todo hombre culto, y la revista científica más importante de España.

«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos avances y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agronomía, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

## JABÓN NEVA CHAMPÚ

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA  
La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel. Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.

Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

## Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras escogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos, y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA» por don Marcellino Menéndez Pelayo, «DON BOSCO Y SU TIEMPO», por Hugo West, «LA SIEMPRE CALUMNIADA» (Madre Sacramento).

Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Rey Heredia 13, Córdoba.

## VERDADERA GANGA

Sólo por 25 pesetas enviamos a reembolso 12 preciosas novelas morales e interesantes editadas por «BIBLIOTECA PATRIA» y en sus portadas llevarán IMPRESO el NOMBRE y APELLIDOS del que lo solicite.

Pídalo a la Biblioteca de su nombre  
Calle Rey Heredia, 13. — Córdoba

Don. .... pueblo. ....  
provincia. .... calle. .... núm. ....

## MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en fiestas, reuniones, Salones ytertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 5,50 céntimos. En cada portada se indica el título por el que se reparte.

Hay también Diálogos y Salones.  
Una portada, con el impreso en letra de ganso. Muestra a en sales de las portadas de los ejemplares, se vende al señor Secretario de la Biblioteca Nacional de España, en la calle de Zorrilla número 2, Madrid.

Libretas de alquiler, listas de embarque altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Imp. de M. Sintes Rotger - Mahón



De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 123

Sultán se les había puesto delante y les precedía, explorando el camino.

La marcha era cada vez más difícil. Lo resbaladizo del terreno ofrecía serios peligros.

El muchacho decía a cada instante a su compañera:

—Cuidado, no te metas en ese charco... Que vas a caer por ese desmonte.

Tuvieron que cruzar una riera, engrosada por la lluvia, y él la cogió en sus brazos, y la pasó a la otra parte, con agua hasta los tobillos.

Aquello debió parecerle una heroicidad, porque secando el sudor que bañaba su frente, dijo satisfoho:

—¿Sabes que pesas? Gracias que yo tengo buenos puños.

La fuga prosiguió por atajos y trochas, cada vez más intransitables.

Lulú comenzó a cansarse. Acortaba el paso, a pesar de que Luisito le decía:

—¡Corre, no te detengas! ¡Piensa que nos alcanzarán si nos persiguen!

Esto animaba momentáneamente las energías de la pobre niña; pero el cansancio era superior hasta a su miedo.

—¡No puedo más!—acabó por decir, deján-

### CAPITULO X

#### ¿Dónde habrá pan?

Luisito, que era el que dirigía la fuga, dijo, sin dejar de correr:

—Salgamos de la carretera. Yendo por aquí, nos alcanzarán si te persiguen.

Y tomaron por un estrecho camino a la derecha, hundiendo los pies en el fango formado por la lluvia y la nieve, que se derretía al caer en aquel lodazal.

—¿Adónde iremos?—preguntó Lulú.

Y su amiguito respondióle:

—¡Qué sé yo! Eso luego lo veremos. Ahora lo que importa es alejarnos.

Siguieron corriendo, silenciosos y sin soltarse de la mano.